

外媒评述“习马会”： 惊天一握，开启两岸关系新篇章

境外媒体称，中国大陆和台湾地区领导人举行了60多年前将中华民族分裂的内战结束以来的首次会面，双方誓言建立更紧密的关系并致力于以和平方式解决分歧。

美媒：开启新篇章

据美国《华盛顿邮报》网站11月7日报道，习近平说：“历史将会记住今天。”他说，“没有任何力量能把我们分开”，“两岸同胞是打断骨头连着筋的同胞兄弟，是血浓于水的一家人”。康奈尔大学政治学教授艾伦·卡尔森对此评论道：“这绝对是台湾海峡两岸关系的新篇章。”

据美国《纽约时报》网站11月7日报道，中国国家主席习近平11月7日会见台湾地区领导人马英九，这是两个长期对

手的领导人66年来首次会面。双方都称，此举是旨在促进和平与共同繁荣的突破性表示。报道称，马英九在执政的七年半中努力争取加强与中国大陆的关系，双方在此期间签订20多项协议。他早就希望会晤习近平，并说此次会面是双方协商两年的成果。

欧媒：历史性时刻

据德国《每日镜报》网站11月7日报道，尽管如此，观察家们认为这是历史性时刻。这是1949年共产党在北京执政后两岸最高领导人的首次会面。同意会面意味着北京领导人态度的急剧转变。此前他们拒绝这样的会面，以便不使台湾至今自称的“中华民国”政府合法化。因此，双方为此次会面达成了严格的协议。两位领导

人选择了“习先生”和“马先生”这样的称呼。

据法国《费加罗报》网站11月7日报道称，中国大陆和台湾地区的领导人在经过66年的分离之后在新加坡进行了历史性的握手。习近平和台湾地区领导人马英九握手的时间超过了一分钟，两人脸上带着微笑，习近平和马英九在握手时还有交流。握手之后，两人颇有默契地挥手，并不时向左右转身，配合现场众多记者的拍照。这一场景在不久之前还是不可想象的。

日媒：两岸进入可直接对话时代

日本《朝日新闻》报道称，“习马会”为冷战后的东亚写下历史新页。对习近平而言，确认两岸迈向统一的大前提“一个中

国”原则，算是有大成果，习近平希望两岸的中国人有智慧和能力解决本身的问题，用意也在于牵制美国。

《日本经济新闻》也报道“习马会”确认“一中原则”。“习马会”使得两岸进入可直接对话、扩大交流的时代。

台媒：“惊天一握”永铸历史

台湾《联合报》11月7日发表何振忠的题为《习马惊天一握 将永铸历史》的文章称，2008年3月台湾地区领导人选举，马英九从民进党手中赢回政权，即透过管道带着他的签名名片，传递给大陆高层一个信息：他上任后希望尽快恢复两岸中断八年的制度性协商。文章称，7日，马英九以台湾地区领导人的身份与习近平见面，不仅从幕后走到台前，这惊天一握，更将永铸历史。

美《华尔街日报》

健身操防止中国士兵变“圆滚”

美国《华尔街日报》网站11月6日刊登题为《中国军队推广新的“阳刚有力”士兵健身操》的文章称，你正在为自己寻找下一种锻炼套路，请不要理会健腹器和瑜伽视频——中国人民解放军已为你准备好一套新的锻炼方法。

中国军队11月6日颁布的一套时长约5分钟的健身操——包括各种肩部转动、充满活力的手臂伸展、原地跳跃和一些依稀类似真人秀节目《跑男》的动作，得到中国媒体如潮般的赞誉。

这套士兵健身操“汲取流行舞蹈和中国太极等多种元素，内容新颖独到、别具一格，动作阳刚有力”，《解放军报》称，这套士兵健身操是着眼打造具有中国特色的强军文化，并为提高部队战斗力服务。

鉴于有报道称中国士兵已变得越来越“圆滚”，这套健身操的颁布可谓恰逢其时。去年，中国军方对2万余名陆军官兵进行的人体特征参数调查发现，与20年前相比，官兵的平均腰围增加了5厘米。



■ 歼-11B

《防务新闻》

解放军歼-11B 进驻南海永兴岛

一组疑似中国战机在南海永兴岛带弹训练的照片被美国媒体热炒。在美国媒体报道中，永兴岛本来就是麻烦，现在这个麻烦更大了。美国《防务新闻》11月8日报道说，中国先进战机歼-11B进驻永兴岛，会对美国在南海例行执行任务的EP-3和P-8侦察机制造麻烦。2001年，EP-3侦察机在海南岛附近与中国战机相撞。2014年，一架中国战机在永兴岛附近“骚扰”美国P-8侦察机，遭到五角大楼强烈抗议。巧合的是，此次带弹训练的战机正是来自2001年撞机事件中牺牲的飞行员王伟所在的部队。

永兴岛是南海诸岛中最大的岛，是西沙、中沙和南沙群岛的政治、军事、经济和文化中心，也是三沙市政府驻地。据香港大公网介绍，永兴岛机场距离海南岛约350公里，在中国海军航空兵驻海南的战斗机部队执行巡逻南海任务时可以作为中转基地，大大延长在南海上空的巡航时间，提高对南海控制能力。未来中国在南沙群岛建设的新机场投入使用后，将进一步提高维护海洋权益的能力。西沙永兴岛的机场经过2014年最近

一次扩建后，跑道长度达到3000米，可起降包括大型运输机在内的各种飞机，成为中国南海重要的军民两用机场。

11月9日，中国空军专家傅前哨对《环球时报》说，从理论上讲，只要作战半径达到1500公里，中国的战机就能抵达南沙群岛。比如说歼-11B，歼轰-7都有这种能力。以前是从广东、海南等地机场起飞，如果战机能从永兴岛起飞，距离更近，抵达南海临空时间会更长。傅前哨认为，中国空军、海军战机都具备到南海巡逻的能力，今后势必会加强远海巡逻训练，密度会更大。

据美国亚洲协会网站报道，负责亚太事务的美国助理国务卿丹尼尔·拉塞尔近日在亚洲协会发表演讲时重申，美国不会承认中国在南海的主权主张，不承认“九段线”。他还声称，与中国的对话开启了在许多领域“史无前例的”合作之门，但是中国还是想让美国在其认为的核心利益问题上“免费通行”，这不是美国能够或会妥协的。

《日本经济新闻》

中国男性“爱美”渐超女性

日媒称，在中国，旧的消费趋势正在消失，而意欲抓住新潮流的企业纷纷行动起来。三越伊势丹在上海伊势丹百货开设了专门面向希望花钱打扮自己的男性顾客的楼层。可以说，在消费场所摸索实现稳定增长的“新常态”的过程中，产生了这样一些关键词：“男性”、“体验”和“实利”。

据《日本经济新闻》11月3日报道称，以女性为先导的中国时尚消费已告一段落，现在轮到男性登场了。国美控股集团对其网上商城今年上半年男性购物情况的调查显示，服装鞋帽已与数码产品并列位居男性购物支出的前几名。据英国凯度消费者指数公司的统计，今年第一季度中国男性洗面奶市场规模达到15亿元人民币，同比增长17%。另一项对1500名20岁到49岁的中国男性进行的调查显示，约70%的人对自己的皮肤感到“不满意”。男性时尚消费在未来还将继续增加。

台湾东森新闻云

沈阳餐馆推“人体盛宴”

台湾东森新闻云11月8日援引大陆媒体的报道称，11月6日辽宁沈阳一间以虾为主要料理的餐厅刚开业，为了提升人气和业绩，特别举办了一场别开生面的“人体盛宴”，吸引顾客上门，而这招也果然成功地替自己的店打开了知名度。

由于这间店是以“虾”为主要料理，因此店家找来一位比基尼辣妹，在她身上摆满了一只只的小龙虾，几乎全身都摆遍了，不少游客看到这样的奇景，纷纷忍不住拍照，甚至还有人直接品尝起来。

只是许多网友看到这样的“奇景”，有人质疑部分小龙虾摆放在模特的下体，这样的小龙虾可以吃吗？不会有细菌感染吗？甚至还有人表示小龙虾似乎不能吃，但无论批评如何，这间店已经成功打响了知名度。

美《综艺》杂志

中国影迷平均年龄 21.8岁

美国《综艺》杂志11月8日刊登文章称，爱奇艺的负责人杨向华在参加美国电影市场展举行的研讨会时表示，“如今中国60%的电影门票销售来自移动设备”。近来调查表明，如今中国影迷的平均年龄仅为21.8岁。

杨向华说，中国电影市场的增长大多来自所谓的“四线”市场——人口不超过100万的新城市，“我在一座30万人口的城市长大，那里曾只有一家影院，但如今已发生翻天覆地的变化。”